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DE 1

Caul: (3,5 diéem)
Trong mat phang Oxy, cho diém M(-3;2) va dudng thang d ¢ phuong trinh
:4x—-3y+1=0.

Timanh ctia diém M va duong thang d qua phép tinh tién theo vécto v =(L-4)
Cau2: (2,5 diéem)

Trong mit phang Oxy, cho dudng tron (C) @ (x+3) +(y—-2)° =25 va diém A(4;-5)
Tim anh cua dudng tron (C) va diém A qua phép quay Q

Cau 3: (4 diém)

a) Trong mit phang Oxy, Cho dudng tron (C): (x—1)2 +(y-2)"=9. Tim duong tron
(C) la anh cua duong tron (C) qua phep vi ty tam O ti s6 k =2 ‘

b) Cho lyc gidc déu ABCDEF tam O. Tim anh ctia tam giac AOF bang cach thyc hién
lién tiép phép Q va phép T@

(0,90°)

(0,120°)
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DE 2
Cau 1: (3,5 diém)
Trong miat phang Oxy , cho diém A(3;2) , duong thiang d ¢6 phuong trinh : 3x+y-4=0
Tim anh cta diém A va duong thing d qua phép tinh tién theo v =(4;-3)
Cau 2: (2,5 dié;m). q
Trong mat phang Oxy, cho duong tron (C): (X + 2)% + (y — 3)?=9 va diém M(3 ;3)
Tim 4nh cta duong tron (C) va diémM qua Q

(0,90%) *

Céu 3: (4diém).

a/Trong mit phang Oxy , cho dudng tron (C): (X -5)2 + (y +2)2 = 16 . Tim anh cua dudng tron
qua phép vi tu tam O(0;0) ti s6 k=-3

b/ Cho hinh vuéng ABCD ¢6 M,N,P,Q lan luot 1a trung diém cua AD,AB,BC,CD goi O 1a
giao diém cua AC,BD,MP,NQ. Tim anh tam gidac MAO bang céch thuc hién lién ti€p hai phép
doi hinh 1a Q . va phép tinh tién theo MD

(0,-90°
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PEl
Cau Dap an Thang
diem
— '=-3+1=-2 15
- T.(m)= M'(X;y') < MM'=V < {X, " = M'(-2;-2)
. y =2-4=-2
. X'=x+1 x=x"-1
e gia s M(x;y)ed Khi d6 T,(M)=M'(X;y") < MM’ =¥ tha
gia st M(x;y)e ido 1,(M) (xhy) < Vq{y’:y—4®{y:y’+4 y )
vao phuong trinh cta d ta duge: 4(Xx' —1)-3(y'+4)+1=0 < 4x'-3y'-15=0
vay T,(d)=d’: 4x-3y-15=0 1
OA'=0A X'=-y=5
. A=A(X;y) = = = A'(5,4
Q[o,gooj( ) (x2y) {(OA,OA’)=90° {y’=xz4 (5:4) 1
*Dudng tron (C) co tdm 1(-3;2) , ban kinh R=5
2
. X'=-y=-2
Ph D=1"(x5y I'(-2;-3
€p quay Q[o,goO]( )=1'(x1Y) < {y,=X:_3 = 1'( ) 15
Goi (C') laanh ciia (C) qua Q(O oy = () €0 tam I"(-2;-3) va ban kinh R'=R=5
= pt (C) la: (x+2)2+(y+3)2=25
» Buong tron (C) ¢6 tam 1(1;2) , ban kinh R=3 0,5
'=21=2
3a |phépviteV ... (N=1'(X;y) < {X = 1'(2;4
- (02) (x:¥) y'=22=4 (24) 0,75
Goi (C) la dnh cia (C) qua Vg 5 = (C') c6 tam 1'(2;4) va ban kinh R'=[k|R =2.3=6
= pt (C) 1a: (x—-2)*+(y—4) =36 0,75
A
3b
B
F
0,5
E C
Q AAOFD— ACOB 075
[0,1200]( )=
0,75

T_,(ACOB) = ADEO




DE2

NOi dung

DPiém

Goi A’(x’ ;y’) 1a anh cua A qua phép tinh tién theo vecto v =(4:-3)
Theo biéu thirc toa do vé phép tinh tién suy ra A’(7; -1)

Theo tinh chit ctia phép tinh tién bién duong thing d thanh duong
thang d’ suy ra d’ c6 dang : 3x+y+m=0

A’(7:-1) 1a anh ctia A qua phép tinh tién theo vec to v=(4;-3) Suy
ra A’ thudéc d’ nén: m=-20

Vay d’ : 3x+y-20=0

1,5d

2,0d

Cau?2

Theo tinh chat cua phép Q
3;3)

( kém hinh v€)

Taco: (C): (X +2)2+(y—3)2 =9 cotam I(-2; 3) ,R=3

Theo tinh chat cia phép Q,,, bién dwong tron (C) thanh duong
tron (C)’ c6 ban kinh R’=R=3

GoiI’(x’;y’) la tdm cua dudng tron (C)’ nén theo Q
bién I thanh I’(-3; -2)

vay (C)7:(x +3)2+(y+22=9

) bién diém M(3;3) thanh diém M’(-

(0,90°

(0,90%)

1,5d

1,5d

Ta co : duong tron ¢6 tam I(5 ;-2) ; Ban kinh R=4

theo dinh nghia cua phép vi tu suy ra I’(x’ ;y’) 1a anh ciia A qua
phép vi ty tim O(0,0) ti s6 k=-3 1a I’(-15:6)

Theo tinh chét cua phép vi ty ta c6 R’=3R=12

Vay duong tron (C)’: (x +15)2 + (y -6)? =144.

1d

Anh cua tam giac MAO qua Q,, ,, 1& Tam gidc NBO va phép tinh
tién theo MD thi tam gidc NBO bién thanh tam giac OPQ

Vay anh tam giac MAO bang céch thuc hién lién tiép hai phép doi hinh
18 Qq_p VA phép tinh tién theo MD 1a tam gidc OPQ

2d




